

# “三把握”绣好生态环境保护“一针一线”

柴达木日报讯（记者 李淑娟 通讯员 魏琼）近年来，我州始终把守护好三江源的外围屏障，保护好“中华水塔”，作为践行习近平生态文明思想的具体实践，打造生态文明高地的重要抓手，坚持以改善生态环境质量为核心，协同推进减污降碳，深入打好污染防治攻坚战，推动全州生态环境质量持续向好。

今年以来，我州更加坚持以生态优先为原则，部署深入打好蓝天保卫战三大标志性战役。以巩固改善巴音河、格

尔木河、察汗乌苏河、布哈河等重点河流生态环境质量为核心，不断提升治理体系和治理能力现代化水平，联合州发改委、州财政局、州水利局、州林草局印发《海西州重点流域水生态环境保护规划》。持续开展涉镉等重金属行业企业排查整治，积极推进矿区历史遗留固体废物治理。

积极配合省环境厅开展推进美丽青海建设体系调研活动，总结成效经验并主动攻坚克难。组织开展以“全面推进美丽中国建设”为主题的“世界环境

日”集中宣传活动，宣传深入打好污染防治攻坚战务实举措等，鼓励更多社会公众积极参与生态文明建设和生态环境保护各项工作。同时，还对海西州“十四五”期间“无废城市”创建工作中第一批20家“无废城市细胞”单位进行了授牌。

为彻底完成以往所有环保督察反馈问题整改工作，我州全面认领问题，奔着问题去，盯着问题研，对着问题整改，扎实推动环境保护突出问题整改工作走深走实。5月28日，海西州生

态环境局组织召开盐湖资源开发企业问题整改推进会，要求对已完成整改的各项问题，做好实地核查；5月30日，海西州生态环境局组织召开全州生态环境系统安全隐患排查整治推进会议，提出要聚焦重点领域，迅速行动，紧盯目前整改问题中的痛点、堵点、难点，坚持问题导向、目标导向和结果导向，逐项细化、实化整改目标任务与具体措施，推动全面整改、系统治理、全程监管。

## “生态立县”让乌兰绿色发展底色更靓

6月12日，在乌兰县的金子海国家沙漠公园，蓝天、碧水、草原与沙丘共同构成一幅壮丽的生态风景图。水鸟时而在波光粼粼的湖面上成群结队、展翅飞翔，时而“藏”在芦苇丛中“窃窃私语”，时而漫步湿地、悠闲觅食……

金子海蒙古语叫“阿拉腾布拉格”，意为金泉流成的海子，呈梳形，梳背向西，梳齿向东。湖的西部和西北部为2.9万公顷的沙漠，近湖为不规则的新月形沙丘，湖南北两岸各有百米多宽的草带，湖的东部、东南部被万余亩2米高的芦苇所环绕，南部6600余公顷（10万余亩）的芦苇丛和沼泽内，数不尽的泉眼冒出清醇和晶莹的淡水。近年来，随着乌兰县生态环境保护工作的持续加强，金子海地区生



态环境持续向好。

据了解，乌兰县视绿色为底色、生态为生命，坚持“生态立县”，强化空间规划“硬约束”、严守污染防治“硬杠杠”、落实生态修复“硬举措”，

高标准筑牢生态本底，绿色乌兰底色更靓。目前，空气优良天数达90%以上，县内森林覆盖率达16.62%，主要河湖水质达标率100%。

青海日报记者 张鹏 贾泓 牟峤 摄

柴达木日报讯（记者 吴婷婷 通讯员 都兰县委 党纪学习教育工作专班）都兰县精心组织、扎实推动、务求实效，高标准高质量开展培训解读，助推党纪学习教育持续走深走实。

聚焦主线反复学，做到“常学常新”。将学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》作为理论学习、教育培训、监督检查的重要内容，推动各级党组织通过“三会一课”、主题党日等形式组织党员原原本本、反反复复学习；开展精品课程送学到乡镇活动，县委党校集中专业师资力量，开发出三堂结构合理、内容突出、原创度高的精品党课，深入各乡镇开展“送课下乡”活动，引领广大党员干部常学常新、常悟常进。

紧盯重点深入学，做到“入脑入心”。精心梳理全县以“关键岗位”、年轻干部、新提拔干部为主的260名重点对象，加大培训力度；统筹发挥县融媒体中心 and 锦绣都兰、都兰党建等线上平台作用，组织党员干部及时跟进学习解读文章；开设“铭‘纪’于心”“党纪学习教育正当时”专栏，深入挖掘报道全县各级党组织典型经验、特色做法，以网评“好声音”，不断拓展解学深度广度。

学用结合实践学，做到“互促共进”。打造“法律法规+业务知识”新模式，探索开展“点题约课”等创新性党纪学习教育方式，利用县委理论学习中心组、科级干部大讲堂两个专题学习平台，各单位“一把手”讲解部门法律法规，采用“专题授课+互动交流”模式，通过案例导入、法规解读、案例剖析等形式答疑解惑，推动党纪学习教育成果转化；坚持以工作成效检验党纪学习教育质量，以全县九项重点工作为落脚点，扎实开展专题辅导，提升党员干部业务知识水平；充分调动党政机关党员干部党纪学习教育积极性，组织开展“学党史、明规矩、强党性”党纪学习教育知识竞赛，积极营造以赛促学、以学提能的浓厚氛围。

## 多措并举同发力 学用贯通齐先行

## 海西州银保协会推动“安全生产月”活动走深走实

柴达木日报讯（记者 孙丹丹）在第23个“全国安全生产月”活动开展之际，海西州银行业保险业协会高度重视，积极部署，推动安全文化建设，营造浓厚安全氛围，以高水平安全保障银行业保险业高质量发展。

引导各银行保险机构牢固树立统筹发展和安全的理念，印发《关于做好海西州银行业保险业2024年安全生产专项工作通知》《任务计划安排表》，发布《海西州银行业保险业安全生产护航高质量发展倡议书》，对安全生产工作细致部署；完善工作职责，强化行业自律督导，

对年度安全生产工作提前部署，充分发挥配合监管、引领行业的桥梁纽带作用，一体推进安全生产各项工作落地。

通过建立健全重大事故隐患自查自改常态化机制，全面落实安全主体责任，实行季度重大事故隐患排查情况检查机制，建立健全各级岗位安全责任制和安全生产风险事故隐患数据库，常态化开展应急疏散、应对极端天气演练，推进健全应急预案、建强应急队伍，推进应急保障高效化、应急能力实战化，让全体从业人员熟知逃生通道、安全出口，增强安全意识和应急自救能力。

在微信公众平台开设“安全生产月”专栏，集中宣传各会员单位安全生产工作举措。因地制宜推动金融安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭，不断提升安全生产教育覆盖面，增强消费者安全意识和金融素养；引导各会员单位开展安全生产月专题学习，组织开展教育宣传活动和应急演练活动。通过组织行业开展安全生产专项工作，有效提高了群众的安全生产意识，扩大了“畅通生命通道”的宣传面、影响力，营造全社会关注安全、参与安全的良好氛围。

## 天峻：“绿色”取暖实现环境质量和生活品质双提升

青海日报讯（记者 李庆玲 咸文静 殷之皓）“暖气今年供得最好，冬天家里的温度都在20摄氏度以上，最高的时候有28度左右！非常热！”6月11日18时，天峻县新源镇团结佳苑小区的住户桑杰摸着发烫的暖气片，脸上露出了幸福的笑容。

虽然时节已进入夏季，但天峻县平均海拔4000米以上，其县城所在地新源镇海拔3400多米，海拔高、温度低、昼夜温差大，每年供暖时间从当年9月15日至次年6月15日，长达9个

月。天峻国源供热供水有限公司副总经理杨军介绍：“从前是烧煤供暖，环境污染大，而且还不热，严重影响了居民的生活品质。”

为了优化地区能源消费结构，推动地区清洁取暖，改善环境污染问题，天峻县从2021年起陆续实施天然气管线建设项目、集中供热锅炉房建设项目、城区供热管网维修改造等项目，从乌兰县铺设83公里长输管道引入天然气，并通过国债资金，完成了县域内87公里的供暖管网和三个小区庭院管网改造，自

此开启集中供暖“天然气时代”。据了解，目前县城有2处热源，每处配备20吨燃气锅炉4台，对全县29个住宅小区、驻县企业、商铺、宾馆、行政事业单位办公楼的供暖面积达到91万平方米。

集中供暖工作事关群众冷暖、事关民生质量，是一项重要的民生工程。天峻县以天然气为主要供暖热源，形成较为集中的集中供热体系，不仅清洁环保，而且速度快、供热稳定，提高了供热质量、满足了居民的供热需求，推动环境质量和群众幸福感实现双提升。